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ΚΩΣΤΑΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Υπουργό Οικονομικών, κ. Ευάγγελο Βενιζέλο

ΘΕΜΑ: Γιατί τίθεται ζήτημα κατάργησης της εισφοράς των φαρμακοποιών προς τους
Συλλόγους τους;

Στο προσχέδιο του Πολυνομοσχεδίου του Υπουργείου Οικονομικών υπάρχει διάταξη με την
οποία καταργείται η εισφορά 0,4% υπέρ του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου (ΠΦΣ).
Η εισφορά αυτή είναι τυπικά και ουσιαστικά η συνδρομή των φαρμακοποιών προς τον
Σύλλογο τους, που αντί να είναι μηνιαία ή ετήσια, καθορίσθηκε να είναι ένα μικρό ποσοστό
(0,4%) επί της αξίας των φαρμάκων που προμηθεύεται ο φαρμακοποιός. 
Το ποσό που συγκεντρώνεται καλύπτει τα λειτουργικά έξοδα του ΠΦΣ και των 54 τοπικών
Φαρμακευτικών Συλλόγων και το ποσό που απομένει, καταβάλλεται στο τέλος κάθε έτους
στους συνταξιοδοτούμενους συναδέλφους ισόποσα.

Είναι σαφές ότι η εισφορά αυτή που ισχύει από το 1928 (Ν. 3601/28 άρθρο 61) δεν
επηρεάζει την τιμή του φαρμάκου, τα ασφαλιστικά ταμεία ή τον καταναλωτή, αλλά μόνο
τον φαρμακοποιό με τη συνδρομή του.

Ερωτάται ο κος Υπουργός

1. Ποια η σκοπιμότητα κατάργησης της εισφοράς  0,4% υπέρ ΠΦΣ  από την στιγμή που δεν
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επιβαρύνει την τιμή του φαρμάκου και συνεπώς ούτε τα ασφαλιστικά ταμεία, τους
ασφαλισμένους και τον κρατικό προϋπολογισμό;

2. Εφόσον επιβαρύνει αποκλειστικά τους φαρμακοποιούς προκειμένου να καλυφθεί  το
εφάπαξ εξόδου (και γίνεται με την συγκατάθεσή τους) για ποιο λόγο παρεμβαίνει το
κράτος;

13/12/2011       ΚΩΣΤΑΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ

----------------------------------------------------------------------

ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

13/12/2011

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Θέμα: Τα προβλήματα που γεννά η κυβερνητική πολιτική απειλούν πολλά φαρμακεία με
κλείσιμο. Το επιδιώκει η κυβέρνηση;
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Σύμφωνα με καταγγελίες Φαρμακευτικών Συλλόγων και της Ομοσπονδίας Συνεταιρισμών
Φαρμακοποιών Ελλάδας πολλά φαρμακεία σε όλη την Ελλάδα αντιμετωπίζουν τεράστιες
δυσκολίες ενώ πολλά από αυτά απειλούνται με κατασχέσεις και κλείσιμο. Τα φαρμακεία
έχουν οδηγηθεί σε ασφυξία από την έλλειψη ρευστότητας, από τις αυξανόμενες οφειλές
των ασφαλιστικών ταμείων, από τη λειτουργία του Ενιαίου Οργανισμού Παροχών
Υπηρεσιών Υγείας, από τη μείωση της πίστωσης των φαρμακευτικών εταιριών, από τη
μείωση του τζίρου και από τις κυβερνητικές επιλογές.

Πολλοί φαρμακοποιοί αναγκάζονται να υπογράφουν επιταγές για να προμηθεύονται
φάρμακα αλλά και οι τράπεζες θεωρούν τα φαρμακεία επισφαλείς επιχειρήσεις λόγω της
οικονομικής εξάρτησής τους από τα επισφαλή ασφαλιστικά ταμεία. Αυτό έχει σαν
αποτέλεσμα να πληθαίνουν κατασχετήρια εις βάρος τους, ενώ οι ελλείψεις στα ράφια σε
βασικά φάρμακα αυξάνονται.

Με βάση τα παραπάνω,

ερωτάται ο κ. Υπουργός

1. Περιλαμβάνεται στους στόχους της κυβέρνησης το κλείσιμο μεγάλου αριθμού
φαρμακείων; Τι προτίθεται να κάνει για να αποτραπεί αυτή η εξέλιξη;
2. Θα αναλάβει το κράτος την υποχρέωση να εκπληρώσει τις συμβατικές υποχρεώσεις του
απέναντι στους φαρμακοποιούς;

Ο ερωτών βουλευτής

Θοδωρής Δρίτσας
Α΄ Πειραιά και Νησιών
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